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                                             VERBALE
SEDUTA DEL 04/03/2020  

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 4 (quatto) del mese di marzo, la Commissione 7 è convocata
alle  ore 10.30 presso la  Sala  Firenze  Capitale  al  terzo piano di Palazzo Vecchio  per trattare  il
seguente ordine dei lavori.

1) Comunicazione della Presidente;
2) Approvazione verbale precedente seduta;
3) Esame ed espressione di parere su Mozione n 209/2020 "No ai Centri di Permanenza e Rimpatrio
(CPR)", Proponenti Moro Bundu Antonella, Palagi Dmitrij;
4) Esame ed espressione di parere su Mozione n. 295/2020 "Per ricordare Chiara Lubich", 
Proponenti Giuliani Maria Federica, Perini Letizia, Armentano Nicola, Giorgetti Fabio, Fratini 
Massimo, Dardano Mimma:
5) Esame ed espressione di parere su Mozione n 318/2020 "Per promuovere il progetto "Leader di 
pace al servizio della comunità locale" nelle scuole superiori di Firenze", Proponenti Sparavigna 
Laura, Armentano Nicola, Piccioli Massimiliano, Calistri Leonardo, Calì Francesca, Giuliani Maria 
Federica, Dardano Mimma:
6) Varie ed eventuali

Alle ore 10.30 sono presenti la Presidente Bianchi e i consiglieri Bundu, Monti, Rufilli, Sparavigna
e Giuliani (in sostituzione di Di Puccio).

Presente il segretario di commissione Da Re.

Sono presenti come ospiti Lavinia Balata Orsatti  e Cecilia Mannucci.

 La Presidente Bianchi verificata la presenza dei seguenti consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Bianchi Donata

Vicepresidente Moro Bundu Antonella

Componente Di Puccio Stefano Giuliani M.Federica

Componente Monti Maria Grazia

Componente Rufilli Mirco

Componente Sparavigna Laura

e apre la seduta alle ore 10.45, essendo presente il numero legale.

La Presidente  Bianchi  illustra  l'odg della  seduta,  ringrazia  i  due ospiti  presenti,  Lavinia  Balata
Orsatti   e  Cecilia  Mannucci,  e  mette  in  ostensione  il  verbale  di  una seduta precedente,  del  31
gennaio, per la sua approvazione a fine seduta. 
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La Presidente Bianchi passa la parola alla Consigliera Bundu per illustrare Mozione n 209/2020,
"No  ai  Centri  di  Permanenza  e  Rimpatrio  (CPR)",  Proponenti  Moro  Bundu  Antonella,  Palagi
Dmitrij, in qualità di prima proponente.

Alle 10.50 entra  il consigliere Tani.

La Consigliera  Bundu illustra  la  Mozione n 209/2020, riferendo che è stata  presentata  dopo le
dichirarazioni di disponibilità del Sindaco Nardella ad ospitare un centro di permanenza e rimpatrio
(CPR). Nella mozione si ricorda che già nel 2019 la Regione si è espressa negativamente su un CPR
sul territorio regionale e si esprimono una serie di valutazioni politiche negative sui CPR. Con la
mozione si esprime la contrarietà ad aprire un centro di permanenza e rimpatrio (CPR) sul territorio
toscano e a comunicare alla Regione Toscana l'indisponibilità a ogni ipotesi di CPR sul territorio
comunale.
Intervengono brevemente la Presidente Bianchi e il Consigliere Rufilli, per chiedere chiarimenti sul
CPR e sulle relative competenze amministrative (Decreto Salvini). La Consigliera Bundu risponde
nel merito.
La Presidente Bianchi chiede alla proponente la disponibilità a un eventuale approfondimento sul
CPR, con proroga o rinvio della mozione. La Consigliera e proponente la mozione Bundu risponde
affermativamente.
La Presidente Bianchi e la Commissione procedono per rinviare l'atto per approfondimenti,  con
l'accordo della proponente.
 
Alle 11.15 entra il consigliere Cellai (in sostituzione di Razzanelli).

La  Presidente  Bianchi  invita  quindi  la  Consigliera  Giuliani,  in  qualità  di  prima  proponente,  a
illustrare  la  Mozione  n.  295/2020,  "Per  ricordare  Chiara  Lubich",  proponenti  Giuliani  Maria
Federica, Perini Letizia, Armentano Nicola, Giorgetti Fabio, Fratini Massimo, Dardano Mimma.
La Consigliera Giuliani illustra brevemente la Mozione n. 295  con la quale si chiede di promuovere
iniziative per ricordare la figura e l'opera di Chiara Lubich e il suo esemplare impegno volto alla
promozione della famiglia umana nella pace, nel dialogo e nella solidarietà tra esseri umani e Paesi,
e passa la parola alle due ospiti presenti, Lavinia Balata Orsatti  e Cecilia Mannucci  promotrici
della mozione. Balata e Mannucci ringraziano per l’invito e sottolineano la figura di Chiara Lubich
e  l’attività  del  movimento  dei  Focolarini,  a  cui  entrambe appartengono.  Balata,  già  consigliera
comunale in precedenti consiliature, ricorda che il Comune di Firenze nel mese di giugno del 2000,
con atto votato all’unanimità dal Consiglio, ha conferito la cittadinanza onoraria a Chiara Lubich
per aver testimoniato in tutto il mondo, con il Movimento dei Focolari, una cultura di pace, di unità
e di dialogo. Mannucci aggiunge tra l’altro che ricorrono quest'anno i 100 anni dalla nascita di
Lubich e da qui la proposta della mozione.
La Presidente Bianchi ringrazia le ospiti per i loro interventi,  prende l’impegno con il consenso
della Commissione di una iniziativa pubblica nel prossimo ottobre, per approfondire l'esperienza di
Lubich. E infine dichiara di voler aggiungere la propria firma per sottoscrivere la mozione..

Alle 11.25 escono la Consigliera Bundu e il Consigliere Tani.
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La Presidente Bianchi mette in votazione la Mozione n. 295/2020, "Per ricordare Chiara Lubich",.
L’atto  è  approvato  da  tutti  i  presenti,  con  sei  (6)  voti  favorevoli   (Bianchi,  Monti,  Rufilli,
Sparavigna, Cellai, Giuliani), tre (3) assenti (Bundu, Monaco, Tani).

Alle 11.30 escono le ospiti Balata e Mannucci.
Alle 11.30 rientra il Consigliere Tani.
Alle 11.40 rientra la Consigliera Bundu ed escono i consiglieri Tani e Cellai.

La Presidente Bianchi invita quindi la Consigliera Sparavigna a illustrare Mozione n 318/2020, "Per
promuovere il progetto "Leader di pace al servizio della comunità locale" nelle scuole superiori di
Firenze",  Proponenti  Sparavigna  Laura,  Armentano  Nicola,  Piccioli  Massimiliano,  Calistri
Leonardo,  Calì  Francesca,  Giuliani  Maria  Federica,  Dardano  Mimma,  in  qualità  di  prima
proponente.
La Consigliera  Sparavigna illustra  la  Mozione n 318/2020,  già  approvata il  giorno prima dalla
Commissione  9,  e  ricorda  che  a  Rondine  (Arezzo)  opera  da  oltre  vent’anni  l’organizzazione
internazionale “Rondine Cittadella della Pace”, impegnata nella riduzione dei conflitti armati nel
mondo  attraverso  metodi  innovativi  di  trasformazione  creativa  dei  conflitti  e  la  formazione  di
giovani  leader  “nemici”.  Questa  organizzazione  ha  lanciato  la  campagna  globale  “Leaders  for
peace” alle Nazioni Unite e il suo appello chiede ai paesi firmatari di porre un focus specifico sui
diritti umani nei loro programmi di istruzione. Con la mozione si chiede di aderire alla campagna
globale “Leaders for peace” promossa dall’organizzazione internazionale “Rondine Cittadella della
Pace”, e a promuovere e farsi parte attiva del progetto “Leader di pace al servizio della comunità
locale”, per portare nelle scuole superiori di Firenze e area metropolitana un percorso di formazione
sui temi dei diritti umani e della trasformazione creativa dei conflitti. 
Intervengono  e  chiedono  chiarimenti  i  consiglieri  Bundu,  la  Presidente  Bianchi,  Rufilli,  a  cui
risponde Sparavigna.
La  Presidente  Bianchi  mette  quindi  in  votazione  la  Mozione  n  318/2020,  "Per  promuovere  il
progetto "Leader di pace al servizio della comunità locale" nelle scuole superiori di Firenze". L’atto
è approvato con cinque (5) voti favorevoli (Bianchi, Monti, Rufilli, Sparavigna,  Giuliani), uno (1)
presente non votante (Bundu), tre (3) assenti (Monaco, Tani, Cellai).

La Presidente Bianchi chiede se ci sono osservazioni e obiezioni al verbale della seduta precedente;
nessuno dei presenti dichiara di avere delle obiezioni e la Commissione approva il verbale del 31
gennaio 2020.

La Presidente Bianchii ringrazia i presenti e dichiara chiusa la seduta alle ore  11.50

Alla seduta hanno partecipato i//le seguenti Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Bianchi Donata

Vicepresidente Moro Bundu Antonella

Componente Di Puccio Stefano Giuliani M.Federica

Componente Monti Maria Grazia
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Componente Razzanelli Mario Cellai Iacopo

Componente Rufilli Mirco

Componente Sparavigna Laura

Componente Tani Luca

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 2 settembre 2020 

   Il Segretario                                                                                                 La Presidente
Maurizio Da Re                                                                                             Donata Bianchi          
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